



四只湘股上市
关注注册科创板第

A08

经济

三湘都市报

2020年6月10日 星期三

编辑/曾梓民 美编/叶海玲 校对/张郁文

“火眼金睛”3个月预防10起涉银案

我省实施银行业金融机构智能分析预警系统安全防范要求,使用银行自助设备更安全

6月9日,三湘都市报记者从湖南省市场监管局了解到,自今年2月27日《银行业金融机构智能分析预警系统安全防范要求》(简称《安防要求》)湖南地方标准实施以来,全省通过银行业金融机构智能分析预警系统预警预防的案件已达10起。 ■记者 潘显璇



3个月成功预警预防10起案件

今年4月4日20时52分,张女士在怀化市鹤城区瑞丰路上一家银行的自助设备上取款时,突然被一名男子从身后捂住了头部殴打。智能分析预警系统监控到这一情况后,立即作出预警,2分钟后,监控中心保安立即通过远程语音设备喊话,让男子停止犯罪行为。同时,保安报了警,并电话通知了夜间巡防队员。听到喊话后,男子抢走了张女士的3000元现金并逃走,但很快就被附近听到警报声的群众拦住,随后被赶来的民警抓获。

2017年,湖南省公安厅治

安总队开展《银行业金融机构智能分析预警安保模式》课题研究,探索互联网技术条件下的防范和打击针对银行业金融机构犯罪的思路、具体措施和方法。2019年,在课题研究基础上,联合湖南银保监局开展了《安防要求》地方标准的制定工作。该标准由湖南省市场监管局批准发布,2020年2月27日正式实施。

据统计,这一地方标准实施3个月,湖南已成功预警预防伤害储户、破坏涉银机具、电信网络诈骗等10起涉银案事件,抓获犯罪嫌疑人14名。

地方标准填补行业空白

“在此之前,我国银行业金融机构在智能分析预警(系统)方面没有相关的标准、规范,存在巨大的金融安全、公共安全隐患。”湖南省市场监管局标准化处负责人介绍,《安防要求》对银行业金融机构智能分析预警系统安全防范的基本要求、重点部位和区域、防护要求、系统技术要求、处置设备技术要求、预警事件分类分级及处置要求、系统检验验收与运行维护等内容进行了规定。这部全国首个银行业金融机构智能分析预警地方标准的发布,不仅规范银行业金融

机构智能分析预警的应用、验收,填补了银行业金融机构智能分析预警相关标准的空白,也完善和补充了涉及国家安全建设项目的国家标准体系。

《安防要求》起草人之一、湖南省公安厅治安总队内保支队支队长张小兵介绍,《安防要求》作为银行智能安防建设的依据,通过加快运用人像识别等智能技术应用,及时发现、识别、预警各类可疑人员,形成智能高效、协调联动的可疑人员发现防控机制,完善社会面防控体系,为打击违法行为提供有力支撑。

长沙经开区产业链供需对接会 182家本地企业参加

本报6月9日讯 新冠肺炎疫情极大地考验了制造业供应链体系,而本地配套显得尤为重要。6月9日,长沙经开区、长沙县举行产业链企业供需对接会,以提高企业本地配套率,推进本地产业链再升级、制造业再提升。对接会聚集了长沙经开区、长沙县范围内的汽车、工程机械、轨道交通、新一代半导体及集成电路共4条产业链182家企业负责人。

广汽菲克、广汽三菱、北汽福田、梅花汽车、星通汽车、三一集团、山河智能、恒天九五、铁建重工、蓝思科技等10家产业链龙头企业发布了企业采购需求信息,采购需求总金额达129.5亿元。其中三一集团和山河智能采购需求金额最高,分别为43亿元和40亿元。国科微电子、博世长沙、索恩格汽车、住友橡胶、同心实业等5家4条产业链龙头

企业进行了产品推介。

广汽菲克、广汽三菱、三一集团、山河智能、铁建重工、北汽福田、梅花汽车、星通汽车等8家整车、主机厂分3轮和12家配套件企业进行了现场签约,签约总金额达20.96亿元。

“本地化配套不仅可减少物流成本,还能保证产品供应的及时性,而且在产品品质上也可随时获得主机厂工程师的指导。”长沙广汽东阳副总经理陈其焯受访时介绍,之前他们作为广汽菲克的供应商,每年约有1个亿的合作金额,今年通过保险杠等产品的扩大供应签约,预计可增加5%~10%。

长沙经开区党工委副书记贺代贵表示:“疫情带来的警示让大家更加清醒地认识到,保产业链供应链稳定、不断提升本地配套率,尤为必要和紧迫。”

■记者 胡锐 通讯员 黄姿



6月9日,松井股份在上交所科创板挂牌上市。 通讯员 李燕茹 供图

松井股份在上交所科创板上市 科创板湘股集结“四大天王”

6月9日,湖南松井新材料股份有限公司正式在上交所科创板挂牌上市,股票代码688157,成为湖南第4家科创板上市公司,湘股阵容也由此扩容至113家。

松井股份成立于2009年3月,注册地位于湖南宁乡,是一家新型功能涂层材料制造商,产品主要用于高端消费类电子领域和乘用车领域,众多知名国际国内企业都是公司的合作客户。

在高端消费类电子领域,松井股份已成为苹果、华为、惠普、小米、VIVO等企业的核心涂料和特种油墨供应商。在乘用车零部件领域,公司的核心客户包括吉利、广汽、法雷奥等国内外知名整车及汽车零部件生产企业。

2017年至2019年,松井股份的营业收入分别为1.87亿万元、2.62亿元、4.55亿元,净利润分别为2723.82万元、5227.25万元、9287.37万元,营收和净利润保持着高速增长。不过,因受疫情影响,生产订单交付周期延后,2020年一季度公司收入同比下降5.24%。

此次IPO,松井股份募集的资金约6.19亿元,主要用于高性能水性涂料建设项目、汽车部件

用新型功能涂料改扩建项目、特种油墨及环保型胶黏剂生产扩能项目、全球营销网络及信息化建设项目、研发检测中心建设项目、补充公司流动资金等。

科创板股票上市前五日不设涨跌幅限制,松井股份的发行价为34.48元/股,上市首日开盘即大涨139.41%,之后继续走高,截至收盘报收于92元/股,大涨166.82%,公司市值也由此达到73.2亿元。

■记者 潘显璇



科创板上市湘企增至4家

记者注意到,截至6月9日,正式在科创板上市交易的公司共有108家,其中湖南企业占了4席。

今年1月21日,威胜信息上市,成为“科创板湖南第一股”。3月26日,有国资背景的南新制药上市,成为第二家成功登陆科创板的湘企。5月18日,金博股份上市,湖南迎来第三家科创板上市公司。此次松井股份上市,则让科创板湘股聚集了“四大天王”。

同时,还有5家湘企正紧随其后在冲刺科创板上市。

芯片概念持续发酵 华夏芯片ETF联接开放申购定投

如果要评选2020年上半年A股最受关注的板块,芯片板块的排名大概率位居前列。近日,华夏芯片ETF联接也正式打开申购和定投业务,这意味着投资者可以在各大银行、蚂蚁财富、天天基金网、蛋卷基金等第三方销售平台直接通过购买华夏芯片ETF联接基金来参与芯片板块投资。华夏芯片ETF联接为投

资者提供了低门槛、可定投的芯片板块投资工具。

ETF联接基金会将绝大部分基金资产投资于目标ETF,以实现跟踪目标指数。比如华夏芯片ETF联接基金,其投资于华夏芯片ETF的比例不低于基金资产净值的90%。因此,在风险收益特征上,二者基本一致。

经济信息

小猫藏车轮上方跟跑 机修师拆车半小时救出

近日,武汉市民徐伟驾驶一辆别克商务车,沿临江大道行驶。开着开着,徐伟竟听到猫叫,连忙停下查看。他发现一只小猫趴在右车轮上方的翼子板上。手伸不进去,又没有工具去捞,他只好开到临江大道一家途虎养车店,寻求帮助,此时车已跑了3公里。

途虎养车临江大道店机修师薛大印和余燕武,敲打车轮附近部位,想把猫赶出来,小猫却不动。“它的声音比刚才虚弱多了,估计是热虚脱了,别伤害它。”徐伟对薛大印说。薛大印把右前轮翼子板下面的内衬板拆掉,想把小猫逼下来,谁知小猫一下钻到前保险杠里面去了。他只好把右前杠也拆了,可刚拆好,小猫“呼啦”一下,跑进了发动机舱。

“它躲哪儿根本看不见。”于是,余燕武不断地敲打金属,发出声响刺激小猫,当小猫从缝隙里露出身体的一刹那,薛大印用塑料棒往猫身上扒。“为了不伤害到它,我只能轻轻扒。”他说。小猫慢慢地,顺着排气管,一直爬到车子尾部,躲到排气管的消音器上。薛大印干脆躺在地上,伸手去捉,碰到猫一刹那,猫就跳到地上,溜烟跑了。

徐伟见两名机修师忙了半小时,连忙称谢:“小猫能活着,多亏你们的帮忙,也可以安心开车了。”薛大印提醒他,可给车子安装发动机护板,防止小动物钻入,以免咬坏线路。 经济信息

